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INFORMACE Z RADNICE
Z jednání rady města
O historii města Brušperka bude vydána nová kniha

Rada města na své 43. schůzi rozhodla o vydavateli publikace o historii Brušperka, kterou k 740. 
výročí založení našeho města zpracoval Mgr. Petr Juřák. Nejvýhodnější cenovou nabídku na vydání 
uvedené publikace podala fi rma Lupress s.r.o. Tato kniha, zachycující historii města od jeho založení 
až po současnost, bude mít formát 17 x 24 cm a max. 300 stran s cca 400 obrázky (fotografi emi). 
Kromě historie města se z knihy dozvíme spoustu nových zajímavostí, které v minulých knihách o 
Brušperku nebyly. Např. o různých zvycích našich předků, jak probíhaly oslavy při výročí 600 a 700 
let od založení města, o dějinách brušperského školství, o řemeslech, živnostech a obchodě ve měs-
tě a také o pověstech, které jsou s naším městem spojeny. V knize bude také zmínka o tom, jak to 
na území našeho města vypadalo před jeho založením. Slavnostní křest knihy proběhne 6. prosince 
2009 v sále ZŠ Brušperk při hlavní oslavě 740. výročí založení města. Při této příležitosti budou 
výtisky této publikace připraveny k prodeji. Prodejní cenu rada města stanovila ve výši 200 Kč. 

Radostné prožití krásných vánočních dnů,
milá a přátelská set kání rodin u sváteč ních stolů a stromeč ků 

a příjemné ohlédnutí za uplynulým rokem
přejí 

starosta měs ta Ing. Ivan Krupník,
 míst ostarosta měs ta Jiří Pasy k,

tajemník MěÚ Ing. Pet r Urbanec , 
všichni zaměs tnanci MěÚ a redakční rada.
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Městské informační centrum rozšiřuje své služby
 Městská rada rozhodla o uzavření smlouvy mezi Moravskoslezským krajem a městem Brušper-

kem o poskytnutí dotace ve výši 99 000 Kč z rozpočtu Moravskoslezského kraje na realizaci pro-
jektu „Zkvalitnění dostupnosti služeb Informačního centra města Brušperka“. V rámci tohoto pro-
jektu bude v IC nainstalován nový personální počítač napojený na internet, který bude k dispozici 
občanům pro získání důležitých informací. O podmínkách využívání PC občany rozhodnou radní 
města na některé z příštích schůzí.

Personální změny v sociální a zdravotní komisi rady města
Z důvodu změny bydliště odvolala rada města ze sociální a zdravotní komise její členku paní Milu-

ši Jatiovou a následně místo ní jmenovala novou členkou této komise paní Lenku Neuwirthovou.

Ostatní projednávané záležitosti 
Na 43. schůzi rady města dále radní vzali na vědomí kontrolu plnění úkolů stanovených radou 

města na minulých schůzích, informace ze zápisů sociální a zdravotní komise, stavy na bankovních 
účtech města a plnění dotací a daní. Jiří Pasyk, místostarosta

Nová informace k územnímu plánu
Vážení občané, v listopadovém čísle Brušperského zpravodaje jste byli informováni o poříze-

ní nového územního plánu města Brušperka. V závěru příspěvku byli vyzváni občané, kteří mají 
v našem katastru pozemky a chtěli by u nich změnit jejich využití, aby své podněty uplatnili do 
konce listopadu 2009. Po konzultaci se zpracovatelem nového územního plánu jsme se domluvili 
na prodloužení tohoto termínu.

Oznamujeme Vám, že přijímání Vašich požadavků na změnu využití pozemků v katastrál-
ním území Brušperk prodlužujeme do 31. ledna 2010. 

Zároveň Vám oznamujeme, že všechna zařazení pozemků ve stávajícím ÚP zůstávají v platnosti, 
včetně všech jeho pěti změn. Jiří Pasyk, místostarosta

Poděkování
Za dlouholetou práci při tvorbě a tisku Brušperského zpravodaje děkují PaeDr. Jaroslavu Kunzo-

vi vedení města Brušperk a redakční rada Brušperského zpravodaje.

Vánoční strom na náměstí
V letošním roce věnovala městu vánoční strom rodina p. Recmana na ul. Družstevní. Městský 

úřad jim za dar děkuje.

Oznámení
Na Silvestra ve středu 31. 12. 2009 budou městský úřad, městská knihovna a informační centrum 

uzavřeny. Ing. Petr Urbanec, tajemník MěÚ

Bezplatná právní poradna
 pro občany Brušperka je v zasedací místnosti městského úřadu v úterý 8. a 22. prosince 2009 

od 15.00 do 16.30 h.
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NAŠI JUBILANTI
Své významné životní jubileum oslaví v měsíci prosinci tito naši občané:
Josef Kocián 92 let
Vlasta Bergrová 92 let
Marie Martínková 88 let
Božena Kuchařová 88 let
Bedřiška Milotová 88 let
Marie Plačková 87 let
Zdenka Laníková 87 let
Mojmír Bražina 85 let
Viola Cveková 85 let

Diamantovou svatbu, šedesát let společného života, oslaví manželé Vilemína a František Pasykovi.
Město Brušperk, Městský úřad Brušperk, Sociální a zdravotní komise Rady města Brušperk
přejí všem jubilantům do dalších let pevné zdraví, spokojenost a životní pohodu.

Jana Šmiřáková, Odbor fi nancí, majetku a vnitřních věcí

Vítání nových občánků

V sobotu 14. listopadu jsme ve slavnostní síni naší radnice přivítali s místostarostou Jiřím 
Pasykem a p. Janou Šmiřákovou nejmladší občánky našeho města. Z 19 pozvaných 17 občánků.

V 1. skupině dvojčátka Libora a Romana, Silvii a Matěje, Janu, Renátu, Danielu, Libora a Jakuba. 
V druhé skupině Elišku, Jakuba, Anetu, Antonína, Elen, Roberta, Filipa a Denise.

Dárky dětem připravilo město Brušperk - vklad ve výši 2000 Kč na založení účtu POSTŽIRO 
MINI u Poštovní spořitelny a pamětní list, maminkám kytičku. Poštovní spořitelna jim věnovala 
dětskou misku, dárkový balíček lékárna U Matky Boží. Sponzorům za dárky děkujeme, dětem a 
rodičům přejeme zdraví a radostný, klidný a milý domov.

Mgr. Jaroslava Neuwirthová

Julie Polášková 83 let
Lenka Krupníková 82 let
Vojtěška Galásková 82 let
Ludmila Cigánková 82 let
Zdeněk Červenka 81 let
Eduard Lednický 80 let
Stanislav Kubis 80 let
Štěpánka Jurásková 80 let
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Vzpomínáme
Dne 25. 12. 2009 uplyne pět let, co nás navždy opustila paní Mgr. Ludmila Pavlinová. Děku-

jeme všem, kteří tichou vzpomínkou uctí její památku s námi. Manžel, dcera a vnučka

Svoz komunálního odpadu
Modrá známka - středa 9. a 23. 12. 2009: ulice Družstevní, Fryčovická, Jožky Matěje, Krme-

línská, K Svaté vodě, K Šištotu, Luční, Nábřeží, Oblouk, Policejní, Polní, Skalka, Sportovní, 
Staroveská, U Tří lip, Veselíčko, Zahradní.

Žlutá známka - středa 2., 16. a 30. 12. 2009: ulice Antonínov, Bártkova, Borošínská, Dr. 
Martínka, Dráhy, Gruntovní, Hřbitovní, Krátká, K Náměstí, K Pastevníku, Klepary, Kostelní, 
Kovářská, Na Vyhlídce, nám. J. Á. Komenského, Novosady, Studniční, Soukenická, Sv. Floriána, 
Valy, Zádvoří.

Svoz plastů v měsíci prosinci
Úterý 1. 12. 2009 na ulici: Dráhy, Valy, Klepary, Kostelní, Zádvoří, J. Á. Komenského, Sou-

kenická, Hřbitovní, Kovářská, K Náměstí, Sv. Floriána, Krátká.
Úterý 8. 12. 2009 na ulici: Krmelínská, Staroveská, Veselíčko, Družstevní, Nábřeží, Grun-

tovní, Bártkova.
Úterý 15. 12. 2009 na ulici: Sportovní, K Svaté vodě, U Tří lip, Oblouk, Jožky Matěje, K Šiš-

totu, Polní, Zahradní, Policejní.

INFORMACE ZE ŠKOL
Základní škola V. Martínka informuje
Karaoke

Dne 6. 11. 2009 se v sále ZŠ Brušperk uskutečnila pěvecká soutěž KARAOKE. Letos jsme 
mohli přivítat žáky z Hukvald, Fryčovic, Staré Vsi, Kozlovic a Petřvaldu. Zpěváci ze ZŠ 
Brušperk měli možnost porovnat své pěvecké výkony s žáky ze škol povodí Ondřejnice. Cel-
kem se zúčastnilo 48 soutěžících, v první kategorii 12 a v druhé kategorii 36 žáků. Atmosféra 
v sále byla úžasná. Odborná i divácká porota měla velmi těžký úkol, vybrat ty nejlepší. Vítězo-
vé obdrželi hodnotné a praktické ceny, bylo jich celkem deset. Děkujeme sdružení rodičů za 
fi nanční příspěvek na tuto soutěž, Janu Benkovi za hudební doprovody a všem, kteří tuto akci 
pomáhali organizovat.

Mgr. Miroslava Strakošová

Zápis do 1. tříd
Už v předstihu oznamuji, že zápis žáků do 1. tříd se uskuteční 19. a 20. 1. 2010. 
Citace některých částí § 36 a § 37 Zákona 561/2004 Sb., (školský zákon).
•  Povinná školní docházka začíná počátkem školního roku, který následuje po dni, kdy dítě 

dosáhne šestého roku věku, pokud mu není povolen odklad. Dítě, které dosáhne šestého 



Brušperský zpravodaj

6

roku věku v době od září do konce června příslušného školního roku, může být přija-
to k plnění povinné školní docházky již v tomto školním roce, je-li přiměřeně tělesně 
i duševně vyspělé a požádá-li o to jeho zákonný zástupce. Podmínkou přijetí dítěte naro-
zeného v období od září do konce prosince k plnění povinné školní docházky podle věty 
druhé je také doporučující vyjádření školského poradenského zařízení, podmínkou přijetí 
dítěte narozeného od ledna do konce června doporučující vyjádření školského poraden-
ského zařízení a odborného lékaře, která k žádosti přiloží zákonný zástupce.

•  Není-li dítě po dovršení šestého roku věku tělesně nebo duševně přiměřeně vyspě-
lé a požádá-li o to písemně zákonný zástupce dítěte do 31. května kalendářního roku, 
v němž má dítě zahájit povinnou školní docházku, odloží ředitel školy začátek povinné 
školní docházky o jeden školní rok, pokud je žádost doložena doporučujícím posouzením 
příslušného školského poradenského zařízení, nebo odborného lékaře.

 Mgr. Aleš Vyvial, ředitel školy

Šťastné a radostné Vánoce vám všem přejí žáci a zaměstnanci 
Základní školy V. Martínka v Brušperku.

Ze života ZUŠ Brušperk
Ve dnech 23. - 25. října 2009 se v sále Janáčkovy Konzervatoře v Ostravě uskutečnil již 9. 

ročník mezinárodní klavírní soutěže Ilji Hurníka pod názvem Pro Bohemia. Tato soutěž je 
zaměřena na interpretaci skladeb českých hudebních skladatelů. Ve druhé kategorii soutěžil 
také Martin Hýl, žák naší školy z klavírní třídy Jiřiny Řezankové.

V prvém kole soutěže zazněly skladby českých autorů 18. století a povinně jedna ze tří urče-
ných skladeb současných mladých skladatelů. Martin hrál skladbu Marka Kozáka, bývalého 
žáka brušperské ZUŠ, v současné době studenta Janáčkovy konzervatoře. Do druhého kola 
postoupilo celkem 6 soutěžících, kteří přednesli české skladby z 19. a 20. století. Porota složená 
z profesorů vysokých škol z Prahy, Brna, Bratislavy a Ostravy udělila Martinu Hýlovi 2. místo.

Skladbu Marka Kozáka v provedení Martina Hýla si můžete vyslechnout v programu oslav 
740. výročí založení města Brušperka 6. prosince v sále ZŠ V. Martínka.

Mgr. Veronika Talpová, ředitelka školy

Pozvání na kulturní akce v prosinci 2009
 5. 12.  sobota - Tak jako každý rok i letos naše město navštíví sv. Mikuláš. Příchod průvodu 

s Mikulášem můžete očekávat na náměstí po 16.00 hodině. Zájemci o osobní návště-
vu pro své děti, ať se přihlásí u p. Máchové do 5. 12. do 12 h.

11. 12.  pátek - 17.30 h. Kulturní komise města Brušperk srdečně 
zve děti a jejich rodiče na velkou zábavnou show ZPÍVÁME 
A TANČÍME S MÍŠOU A KLAUNEM HOPSALÍNEM 
– TĚŠÍME SE NA VÁNOCE, která se koná v sále Národního 
domu. Vstupné 30 Kč. Předprodej vstupenek v IC Brušperk.
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13. 12.  neděle – 14.00 h. Otevření výstav kronik města, škol a spolků, vánočních pohlednic 
a  betlémů v prostorách Památníku Vojtěcha Martínka a výstavní síně Galerie Chagall. 
Výstavy je součástí oslav 740. výročí založení města Brušperk. Ukončení ve čtvrtek 17. 
12.

20. 12.  sobota – 17.00 h. SPS Lašan Brušperk Vás srdečně zve na ADVENTNÍ KONCERT v 
kostele sv. Jiří v Brušperku. Tímto vystoupením završí Lašan Brušperk pět adventních 
koncertů, které proběhnou v Praze na Staroměstském náměstí, dva v Ostravě, Rychal-
ticích a Metylovicích.

Galerie Výtvarného centra Chagall Vás zve na výstavu Brušperská zákoutí očima místních 
malířů. Výstava je věnována 740. výročí založení našeho města. Zhlédnout můžete pohledy na 
město okem akademických malířů, ale i našich tvůrců. Výstava potrvá do 6. 1. 2010.

Památník Vojtěcha Martínka – stálá expozice o životě a díle brušperského rodáka a spisovate-
le. Součástí Památníku je také expozice věnovaná dalším významným rodákům.
Otevírací doba: úterý až pátek 12 – 17 h., sobota 9 – 12.30 h., neděle 13 – 17 h.
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Město Brušperk Vás srdečně zve na 

SLAVNOSTNÍ ODPOLEDNE 

U PŘÍLEŽITOSTI 740. VÝROČÍ ZALOŽENÍ MĚSTA. 

Neděle 6. prosince 2009 
v sále Základní školy V. Martínka v Brušperku 

15.00 h. vystoupení Dechové hudby Beseda před budovou školy

15.30 h. zahájení slavnostního programu: 

- vystoupení žák  MŠ, ZŠ V. Martínka a ZUŠ v Brušperku 
- vystoupení Tane ního klubu 
- vystoupení AP klubu Brušperk
- Petra Nedorostová, zp v a MgA Jana Davidová, klavír 
- k est knihy: Brušperk. Nahlédnutí do historie m sta
- Cimbálová muzika Fojt 

Výzdobu vestibulu p ipravili žáci a u itelé ZŠ
V. Martínka v Brušperku. 

Prodej knih Brušperské prom ny
a Brušperk. Nahlédnutí do historie m sta. 

Vstup volný.  
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Klub seniorů Brušperk
Út   1. 12. 14 h. klub: Schůzka seniorů dětského domova. P. Vicherková
Pá  4. 12.   9-10.30 h. klub: Výdej objednaných jídel. P. Kubinová
Pá  4. 12. 14 h. Zahájení Vánoční výstavy U Zahrádkářů. P. Kubinová
Po  7. 12. 14 h. klub: Schůzka seniorů zdrav. střediska. P. Dlouhá
Po  7. 12. 16 h. klub: Schůze výboru. P. Kubinová
Út   8. 12. 15.30 h. klub: Schůzka ročníku 1930. P. Nálepa
Út   8. 12. 18 h. Odjezd do divadla na operetu Ztřeštěné námluvy. P. Tichopádová
Po 28. 12. 15 h. klub: Schůzka výboru s důvěrníky. P. Kubinová
Po 28. 12. 16 h. klub: Posezení u stromečku. P. Kubinová

Klub otevřen po–pá od 8.30 do 11 h. Změna programu vyhrazena, nutno sledovat vývěsní 
skříňku.

INFORMACE ZE SPORTU
SK Brušperk

Čtvrtek 31. 12. 2009 – SILVESTROVSKÁ KOPANÁ – tradiční kopaná poslední den v roce, 
výkop v 9.30 h., sraz od 9.00 h. v klubovně SK. Hřiště dle počasí. Přijďte si zahrát, popř. fan-
dit!

Připravujeme:  7. ročník PLESU SK, pátek 12. 2. 2010 (bližší informace v příštích číslech 
zpravodaje) Sportovní klub Brušperk děkuje všem členům, sponzorům a fanouškům za přízeň 
v letošním roce, těší se na ni i v roce příštím, rodičům za výpomoc při dopravě hráčů na mis-
trovská utkání.

SK Brušperk přeje všem příjemné a klidné prožití vánočních svátků! 
Internetové stránky SK Brušperk: http:/sk.brusperk.sweb.cz

Za výbor SK Lukáš Makúch

HC Brušperk
Máme za sebou odehranou polovinu kopřivnické 3. MHL. Náš tým si připsal čtyři výhry 

v normální hrací době, jednu výhru v prodloužení a jednu prohru v normální hrací době. 
Umístili jsme se po delší době na prvním místě soutěže. 
Tabulka
1. Brušperk 6 28:15 14   
2. Jestřábi 6 35:21 13
3. Bystré 5 28:21 11   
4. Lahvators 6 28:23 11
5. Janovice 6 34:23 8
6. Kozlovice 6 24:34 3
7. Tatra C 5 8:47 0
Více na stránkách www.hc-brusperk.webnode.cz Vojtěch Tichý
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Stolní tenis v Brušperku
Kráceno redakcí.
V prosinci v sokolovně
So    5. 12. 13 h. Brušperk D – Staré Město A Ok. přebor
So  12. 12. 16 h. Brušperk A – MEZ Vsetín A II. liga
Ne 13. 12. 10 h. Brušperk A – ČSAD Hodonín B II. liga
So  26. 12.  8 h. Vánoční turnaj – 41. ročník Soutěže dospělých
Po  28. 12.  8 h. Vánoční turnaj – 41. ročník Soutěže mládeže
St   30. 12.  9 h. Přebor Povodí Ondřejnice Všechny kategorie

Josef Rychlík, Tělovýchovná jednota Sokol

FT Brušperk
Futsalový oddíl Vás zve na utkání 3. ligy DIVIZE F sezóny 2009/2010

Datum Hala

9. kolo pá   4. 12. 2009 18.00 Brušperk SK Krmelín    - FT Brušperk
10. kolo pá 11. 12. 2009 18.00 Brušperk FT Brušperk - C.I.P. Ostrava
11. kolo pá 18. 12. 2009 20.00 F-M United F-M    - FT Brušperk
Všechny další informace jsou uvedeny na naší internetové stránce www.ft brusperk.cz.

Petr Rehwald
Volejbalový klub Brušperk

Tak nám začala další volejbalová sezóna a hráči našeho klubu se opět zapojili do dlouhodobých 
soutěží. 

Ostravská volejbalová liga smíšených družstev. Připomínám, že v loňské sezóně jsme si vybo-
jovali postup do 1. ligy a tak bylo na našich hráčích, jestli tuto výzvu přijmou nebo se spokojí 
s výbornými výsledky a budou opět útočit na vítězství v 2. lize. Naše družstvo, které i v letošní 
sezóně hraje pod hlavičkou generálního mecenáše – stavebnin Velman, se rozhodlo pod vedením 
svého kapitána Tomáše Zedníka (současného manažera extraligového týmu DHL Ostrava) tuto 
výzvu přijmout.  Že to byla správná volba, naznačuje již úvodní kolo, po kterém jsme se zařadili na 
solidní 9. místo (z 18-ti účastníků 1. ligy). Kdo by nás chtěl povzbudit v dalším kole, najde nás 20. 
prosince v Polance nad Odrou! 

Beskydská volejbalová liga. Letos probíhá novou formou otevřených turnajů bez omezení 
výkonnosti a to zhruba 1x měsíčně. Říjnový i listopadový turnaj se těšil velkému zájmu družstev a 
jsou příslibem, že i na vánočním turnaji 19. prosince 2009 bude opět nabito! Je tam skvělá atmosfé-
ra – přijděte se podívat do sportovní haly v Brušperku!

Region Beskydy – volejbalová liga. Tato nová amatérská soutěž smíšených volejbalových družs-
tev se hraje ve Frýdku-Místku a je do ní zapojeno 30 družstev z regiónu Beskydy (včetně hráčů z Pol-
ska a Slovenska).  I v této soutěži si nevedeme špatně a po dvou kolech máme stejný počet bodů jako 
2. družstvo a máme tak reálnou šanci na postup do fi nálové skupiny. Rozhodne se 13. prosince!

Veteránská soutěž.  Po úspěšném vystoupení našich hráčů nad 50 let v Karlových Varech, v Třinci 
a v Žilině jsme se rozhodli nezůstat pozadu za těmito městy a pořádat pro tyto aktivní sportovce ve 
sportovní hale v Brušperku vlastní mezinárodní turnaj. Ti, kteří se přišli podívat do sportovní haly 
28. listopadu, mohli posoudit, že kvalitní sportovní výkony mohou podávat i hráči nad 70 let! 



Brušperský zpravodaj

11

O tom, že nežijeme jen turnaji, svědčí mimo jiné i naše letošní další aktivity:
- vydatná pomoc našich členů při renovaci volejbalových antukových kurtů v areálu sokolovny,
- organizační pomoc při pořádání dětského dne pro děti z brušperské mateřské školy,
- uspořádání turnaje ve vybíjené pro žáky základní školy,
- organizace vlastního volejbalového kroužku pro žáky ZŠ v odpoledních hodinách,
-  pořádání týdenního letního kempu nejen pro členy našeho volejbalového oddílu (80 účastníků)
-  listopadový autobusový zájezdu na degustaci vín do Dolních Dunajovic nejen pro členy klubu, 

atd. Ing. Ivan Cap - předseda Volejbalového klubu Brušperk, o.s.

ROZHOVOR MĚSÍCE
Ředitelé škol a školských zařízení Moravskoslezského kraje se zúčastnili ve dnech 1. – 5. 11. 2009 

zajímavé vzdělávací cesty do měst, v nichž sídlí nejvýznamnější evropské instituce. Co bylo cílem, 
co vše se tam dozvěděli a zajímavého viděli, o tom jsem si povídala s řediteli škol ze Staré Vsi n. O. 
a Brušperka Mgr. Pavlem Plečkou a Mgr. Alešem Vyvialem.

Kdo akci organizoval?
Vzdělávací cestu do Štrasburku a Bruselu zorganizoval Národní ústav pro další vzdělávání 

v Ostravě. Dotována byla z fondu EU. Zajímavý program cesty připravil Mgr. Petr Hambálek, spe-
cialista na cesty po Evropě.

Jaký byl program Vaší cesty?
Návštěva významných evropských institucí a přednášky. Evropský parlament ve Štrasburku jsme 

si prohlédli jen zběžně z venčí, budova byla opuštěna.
Proč opuštěný areál Evropského parlamentu?
Parlament má tři pracoviště – Brusel, Lucemburk, Štrasburk. V Lucemburku sídlí administrativ-

ní složky, zasedání členů Parlamentu se konají ve Štrasburku někdy v Bruselu. Za naší návštěvy byl 
areál opuštěný.

Jaký byl Váš další program?
Krátká zastávka v Lucemburku. Úterý jsme strávili v Bruselu. Návštěvy Rady EU a setkání 

s Karlem Ježkem, vedoucím oddělení komunikace na generálním ředitelství pro tisk byla pro nás 
skutečným zážitkem. Je to zkušený odborník, který nám podal dokonalé informace. V ten den 
právě podepsal prezident republiky Lisabonskou smlouvu. V Evropské komisi jsme se zabývali 
především problematikou EU a školství. Ve středu jsme navštívili Evropský parlament. Setkání 
s bývalým hejtmanem našeho kraje Evženem Tošenovským přineslo pohled politika. Další setkání, 
opět velmi zajímavé a poučné, bylo s konzultantem a odborníkem v oboru vedení podniků Josefem 
Zbořilem.

Měli jste možnost sledovat přímé jednání EP?
Neměli, v té době v Bruselu neprobíhalo, ale ve Štrasburku.
Měli jste čas na prohlídku měst?
Jen ve večerních hodinách. Nejvíce nás upoutal Lucemburk, kde vládl klid a pořádek. Není se 

co divit – Lucembursko je nejbohatší stát EU v přepočtu HDP na obyvatele – např. ČR 82%, SRN 
113%, Luc 285% (100% = průměr všech států EU).
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Největší zážitek z cesty?
Bylo jich mnoho. Zaujala nás, později spíše obtěžovala přísná bezpečnostní opatření. V každé 

instituci ofi ciální návštěvnická karta, kontroly, bezpečnostní detektory, propracovaný informační 
systém institucí EU. Nejvíce si ceníme informací, které jsme získali od Čechů pracujících v insti-
tucích EU v nepolitických funkcích. Viděli jsme obě strany mince našeho působení v EU. Média 
i politici nám nabízejí svůj obraz, často dost pokřivený. Platí tu nepředstavitelná náročnost výběro-
vých řízení na úřednické posty, vysoká kvalifi kovanost nejen jazyková, na druhé straně nekompe-
tence mnohých našich politiků, kteří nás v EU reprezentují.  

Děkuji za zajímavý rozhovor. Kráceno redakcí. Mgr. Jaroslava Neuwirthová

HISTORIE NAŠEHO MĚSTA
Brušperské kalendárium

6. prosinec 1269 je datum, které má uvedeno tzv. lokační (zakládací) listina města. Jsou v ní 
obsaženy cenné informace o počátcích Brušperku.

6. prosince 1969 se uskutečnilo slavnostní zakončení oslav 700 let od založení města. Konalo se 
v sále základní školy, byl přečten český překlad lokační (zakládací) listiny města, poté následoval 
kulturní pořad. 

7. prosince 1389 byla olomouckým biskupem Mikulášem vystavena listina, kterou bylo Brušper-
ku uděleno právo odúmrti. Od té doby mohli měšťané odkazovat svůj majetek i v tom případě, 
když neměli přímé dědice. Předtím tento majetek připadl biskupovi.

7. prosince 1894 byl do věže kostela sv. Jiří slavnostně upevněn 770 kg vážící zvon, který byl odlit 
v Brně. Bylo na něm vyobrazení sv. Jiřího a sv. Cyrila a Metoděje.  Připravil Mgr. Petr Juřák

160 let od narození novináře Rudolfa Hilla 
Rudolf Hill se narodil 16. prosince 1849 v rodině tkalcovského mistra Ludvíka Hilla a jeho ženy 

Františky, rozené Vašicové. V roce 1876 odešel do Olomouce, kde začal kariéru novináře. Zpočát-
ku pracoval jako administrátor, později pak jako redaktor časopisu Pozor. Zároveň byl účetním a 
následně správcem olomoucké knihtiskárny Kramáře a Procházky. Krátký čas vydával časopis Later-
na, v roce 1883 mu díky prof. Vincenci Praskovi byla svěřena redakce Opavského Týdenníku. Byly to 
svého času jediné české noviny, které byly vydávány v Rakouském Slezsku. Jeho zásluhou se podařilo 
noviny udržet při životě. Rudolf Hill byl redaktorem Opavského Týdenníku až do konce června 1895, 
poté byl jeho vydavatelem. Jeho redaktorské zásluhy došly uznání v roce 1895, když mu porota Náro-
dopisné výstavy v Praze udělila čestný diplom a medaili. 

Rudolf Hill se od mládí výrazně podílel na spolkové činnosti. Patřil mezi spoluzakladatele Jednoty 
divadelních ochotníků - THALIE v Brušperku, několik let byl hercem a ředitelem tohoto spolku. V 
Olomouci byl členem pěveckého souboru Žerotín, když začal působit v Opavě, stal se členem všech 
tamních českých spolků. V tamní Centrální záložně byl dlouhá léta členem správní rady, v Matici 
Opavské hospodářem, členem výboru Podporovacího spolku, výkonným členem a sólistou spolku 
Křížkovský atd. Celý svůj život zasvětilo práci pro jiné. Na druhé myslel i ve své závěti, chudinskému 
fondu města Brušperku věnoval částku 500 zlatých, na pojízdné knihovny poskytl Spolku pro zaklá-
dání knihoven ve Slezsku částku 2000 zlatých atd. Všechny své rozsáhlé plány již nestačil realizovat, 
zemřel náhle 24. února 1902 v Opavě.  Z archivních materiálů vybral Mgr. Petr Juřák
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RŮZNÉ

„Hej, mistře! Vstaň bystře,…..
….vzhlédni na jasnost, nebe na švarnost, krásu uhlídáš v 

tento noční čas“. Takto začíná známá „Vánoční mše“ Jakuba 
Jana Ryby, která pro mnohé patří k ovzduší našich Vánoc. Je 
to vlastně totéž, co v množství fi gurek zobrazují kreslené bet-
lémy Alšovy, či jiných výtvarníků a betlémy po celé generace 
vytvářené řezbáři, ale také např. betlémy z perníků a ještě 
mnoha jiných materiálů. Skladba Jakuba Jana Ryby je betlém 
vytvářený hudbou.

Někde v hloubi svého nitra prožíváme tajemství noci, kte-
rá jednak připomíná, že nastává návrat slunečního svitu, ale 
také vnímáme to, co kdesi píše apoštol: „Noc pokročila, den 
se přiblížil. Odložme proto skutky tmy a oblečme se ve zbroji 
světla“. Je to období naděje, kdy si mnohdy uvědomujeme, že 
mnoho věcí není v našem životě ztraceno. Bůh ve své lásce 
se sklání k hříšnému člověku, abychom ve svých chybách a 
proviněních neutonuli.

A toto je Vánoční radost, která vychází z betléma, ve kterém Bůh vztahuje ruce ke každému z nás 
s poselstvím: „Hle člověče, dávám se do tvých rukou, protože krása života nespočívá v bohatství 
materiálním, ale v bohatství lásky – lásky Boha, ale i tvého lidského srdce“. „S radostí, s plesáním, 
srdcem spokojeným…. Radujme se, veselme se, že jsme viděli Ježíše, který se dnes narodil, celý svět 
osvobodil…“. To jsou slova ze závěru Rybovy Vánoční mše. Jsou to slova díků i současného člověka, 
který cítí, že platí i dnes, že…“Ježíš se dnes narodil, celý svět osvobodil“. Tuto prožitou radost přeji 
nám všem.

Vánoční a novoroční bohoslužby v kostele sv. Jiří v Brušperku
24. prosince (čtvrtek) – Štědrý večer – mše sv. (půlnoční) ve 22.30 h.
25. prosince (pátek) – Hod boží vánoční – mše sv. v 9.30 h. (bude zpívat kostelní sbor).
26. prosince (sobota) sv. Štěpána – mše sv. v 9.30 h.
27. prosince (neděle) Svátek sv. Rodiny –  mše sv. v 9.30 h (měli bychom poděkovat těm, kteří 

s námi vytvářejí rodinu)
31. prosince (čtvrtek) –  závěr občanského roku (Silvestr) – mše sv. v 17 h. na poděkování za Boží 

dary v r. 2009
1. ledna 2010 (pátek) – Matky Boží a Nový občanský rok – mše sv. v 9.30 h.

Duchovní koncerty pro adventní a vánoční období v kostele sv. Jiří
20. prosince (neděle) Adventní koncert sboru LAŠAN Brušperk v 17 h.
28. prosince (pondělí) Vánoční mše „Hej, mistře“ Jakuba Jana Ryby v provedení Městského sboru 
a orchestru Bílovec v 15 h.

 Mgr. Karel Javorek, farář



Brušperský zpravodaj

14

Lípa Svobody
Ve středu 28. října, v den 91. výročí založení československého státu, byla zasazena v parku 

u autobusové zastávky lípa – strom typický pro naši krajinu. Stala se v těžkých dobách symbolem 
pro český národ a je spojována s národními dějinami a českou státností. Je chápána jako symbol 
mohutnosti, pevnosti a hrdosti.

Zároveň byla odhalena pamětní deska, která je umístěna na bludném balvanu s tímto textem: 
Lípa Svobody zasazena 28.10.2009 z příspěvků občanů k 20. výročí obnovení demokracie a 740 
let od založení města.

S myšlenkou vysadit strom k výše jmenovaným příležitostem přišla paní Růžena Bratterová, 
která se také o realizaci celé akce za pomoci členů občanského sdružení Zelený Brušperk nejvíce 
zasloužila. Důstojný rámec této malé slavnosti zvýraznili svým vystoupením členové pěveckého 
sdružení Lašan a host Jiří Dlabaja, jednatel Strany zelených z Orlové. Ludmila Ranochová

Nezapomínejme …!
V předvečer Státního svátku Dne boje za svobodu a demokracii a 20. výročí počátku zhroucení 

neudržitelného československého komunistického ekonomického systému byla na brušperském 
náměstí za účasti vzácných hostů slavnostně odhalena pamětní deska Památce všech obětí komu-
nistického režimu 1948 – 1989.

Se svými projevy vystoupili poslanec parlamentu ČR pan Martin Říman, za Konfederaci poli-
tických vězňů pan Leo Žídek, za místní sdružení ODS pan Josef Janotka. Desku pak posvětil pan 
farář Karel Javorek, několika písněmi a státní hymnou akci doprovodilo hudební seskupení Kousky 
housky. Mezi shromážděnými byli i ti, se kterými jsme před dvaceti lety společně právě zde na 
náměstí za svobodu demonstrovali. Na nákladech spojených s touto akcí se podílelo mnoho přispí-
vatelů, byla připravena důsledně, proběhla důstojně a hladce.

Slavnost byla zakončena koncertem Pěveckého sdružení Martinů z Třince v kostele sv. Jiří.
Lenka Konkolová

ZO ČSŽ a Klub seniorů Brušperk
pořádá dne 12. 12. 2009 zájezd na Vánoční výstavu, která se koná v prostorách zámku Kravaře. 

Odjezd autobusu v sobotu 12. 12. ve 13 h. od zastávky Brušperk, Střed. Přihlášky u p. Kubinové a p. 
Šodkové nejpozději do 7. 12. Zvou pořadatelé.

Klub českých turistů Brušperk
Sobota 5. 12. Zimní tuláček - 11. ročník turistického pochodu pro širokou veřejnost
Start: 7.30 h. od restaurace „na čekárně“. Cíl: 16 – 18 h. restaurace U Tochy.
Startovné: členové KČT a děti 5 Kč, dospělí 10 Kč, odměna pamětní list, razítko, délka trasy 20-25 
km, trasa: jde se hromadně, proto není trasa nijak značena. Projdeme se zimní krajinou Palkovic-
kých hůrek, která je v zimě nejkrásnější. Hrubý popis trasy: Brušperk – Fryčovice – Palkovické 
hůrky – Brušperk. Bližší informace: Jaromír Vávra

Sobota 12. 12. Tradiční prosincové škvaření vaječiny v Obecním lese
Sraz je v 10 h. na zastávce Brušperk, Střed, odchod do Obecního lesa (k posezení u rybníčku), kde 
se rozdělá oheň, začne se škvařit vaječina a zpívat s kytarou. Akce je vhodná i pro rodiny s dětmi. 
Plánované ukončení akce mezi 14 – 15 h. Vajíčka a chléb s sebou!
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Z návštěvy ředitelů škol ze SM kraje 
v Evropském parlamentu

Žákovské soutěže 1. a 2. stupně základní školy - KARAOKE

Kroni
ka našich dnů - listopad 200916. 11. 2009 byla odhalena pamětní 

deska na domě č. 26 na náměstí 
J. A. Komenského
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Sběr velkoobjemového odpadu 10. listopadu 2009

Nejmenší děti mateřské školy na 
pravidelné vycházce v bezpečnostních 

vestách
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Brušperský hřbitov o svátku 
Všech svatých
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Dorostenci SK Brušperk prohráli doma 
v Krajském přeboru s NH Ostrava-Jih 2:3

V dohrávaném utkání 12. kola 1. A třídy se rozešli 
SK Brušperk s Janovicemi remízou 2:2

Internacionál Radomír Látal 
v dresu Janovic

Letošní Kateřinský jarmark se vydařil
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Na akce jsou srdečně zváni i nečleni KČT Brušperk. Účast na akcích je na vlastní nebezpečí. Členové 
KČT jsou pojištěni. Změna programu vyhrazena. Bližší informace: Jaromír Vávra, tel.: 774 868 773, 
Borošínská 667, Lukáš Makú ch, tel.: 603 820 191, Zahradní 907 nebo Jaromír Duda, Gruntovní 
977. Internetové stránky klubu: http://kct.brusperk.com. Lukáš Makúch

KČT Brušperk přeje všem občanům města a našim příznivcům příjemné prožití vánočních svátků. 

Jménem Místního sdružení Občanské demokratické strany v Brušperku i jménem svým přeji 
Vám všem radostné a požehnané Vánoce. Ing. Josef Janotka

Orel – Jednota Brušperk přeje všem našim občanům požehnané vánoční svátky a pokoj lidem 
dobré vůle v novém roce 2010.

Příjemné prožití vánočních svátků, zdraví, lásku, radost a hodně štěstí v roce 2010 přeje SPS Lašan 
Brušperk.

Příjemné prožití vánočních svátků, hodně zdraví, osobní pohody, úspěchů v novém roce přeje 
všem členům a příznivcům MO KSČM.

Z Lašského společenství, o.s., LULV 
Vážení, přeji Vám radostné prožití konce roku 2009. Náš dárek pod stromek občanům Brušperka 
je náš portál na www.lassko.cz, tzv. Lašský rozcestník. 

Kurzy a kulaté stoly
Kabinet informatiky: Kurz Kolektivní konzultace z výpočetní techniky, přibereme další zájemce. 
Informujte se na našich médiích.
11. 12. 18 h., učebna LS, o.s. na ZŠ v Brušperku. Kabinet fi nanční a ekonomický – kulatý stůl 
s ukázkami aplikací. I z Brušperka se dá investovat v zahraničí a pracovat na světových burzách.
18. 12. 18 h., učebna LS, o.s. na ZŠ v Brušperku. Kabinet matematického a podnikatelský – kulatý 
stůl. SQUID control systém a time management.

Připravujeme
Vánoční turnaje ve stolním tenise, v nohejbale, v kulečníku možná i v tenise. Zájemci přihlaste 

se na našich mediích.
Nabídka pro nezaměstnané, živnostníky a mladé tvořitele!

•  Nejen pro nezaměstnané! Nemáš peníze? Nabídni, co uděláš pro LS, o.s., a pokud to bude 
možné, tak Ti to proplatíme!

•  Brušperské výrobky a služby – budeme rádi prodávat Vaše výrobky či služby, stačí je donést 
do butiku či registrovat se v infocentru.

• Jsi mladý začínající umělec a chceš se prezentovat? U nás máš možnost!
Přijděte na vařonku do Butiku SačeVerSače! Bude se tam nalívat každou sobotu v prosinci.
Na všechny akce je nutné se předem přihlásit!

Informační media - RNDr. Milan Konečný 558432888 /brzo ráno, pozdě večer/, 604 410 349, 
konecny@lassko.cz, www.lassko.cz , Infocentrum Radostný Svět - kanceláře LS, o.s. na ZŠ Brušperk, 
hlavní budova LS, o.s. K Náměstí 500, 739 44 Brušperk. Kráceno redakcí. Milan Konečný
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Tradiční prodej živých ryb 
+ kompletní služby se uskuteční v úterý 22. 12. po 8. h. do 17 h., ve 
středu 23. 12. po 8. h. do vyprodání zásob. Provozovna Kamil Vantuch, 
K Náměstí 253, Brušperk. Ceny skoro jako loňské. 

Český zahrádkářský svaz v Brušperku
má své internetové stránky: http://zahradkari.brusperk.sweb.cz

Městský úřad Brušperk
K Náměstí 22, 739 44 Brušperk, tel.: 558 666 232, fax: 558 666 461, www.brusperk-mesto.cz, č. účtu: 
190526977/0300

Informační centrum Brušperk
 J. Á. Komenského 9, 739 44 Brušperk, tel.: 558 666 271

Vydává město Brušperk. Vychází v nákladu 1650 kusů. Zpravodaj také najdete na internetových stránkách www.brusperk-
mesto.cz. Kontakt: MěÚ Brušperk 558 666 232, IC 558 666 271, e-mail: infobrusperk@iol.cz. Registrováno u MK ČR pod 
registrační značkou E 12366. Uzávěrka příštího čísla je 15. 12. 2009. Příspěvky, které jsou dodány po termínu, nebudou 
zveřejněny. Zveřejněny nebudou ani příspěvky bez podpisu autora. Tisk, grafi ka: H-computers, Ostravská 83/39, Hlučín 
748 01, tel: 777 139 848, e-mail:  hcomp@seznam.cz
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Informační centrum Brušperk 
J. Á. Komenského 9, 739 44  Brušperk 
Telefon: 558 666 271 
Fax: 558 640 320 
e-mail:infobrusperk@iol.cz 

Nabízí: 
� informace o m st  a okolí 
� informace o ubytování, stravování, kulturních a sportovních akcí  
� informace o firmách, službách a organizacích  
� informace o turistice v Moravskoslezském kraji i R
� informace o vlakových a autobusových spojích, spoje MHD 
� informace o ú adech a institucích 
� Program – spole ník všech Ostravan , m sí ník
� Program - Frýdecko-Místecko, m sí ník
� Turistický magazín Kam po esku

Prodej:
� Vstupenek na místní a regionální kulturní akce 
� Publikace Cestujeme po Morav  a echách
� Turistické a cykloturistické mapy 
� Pohlednice Brušperka, Beskyd, panoramatické a 3D pohlednice Beskyd, R
� Turistická známka Brušperka 
� Keramické upomínkové p edm ty s motivem Brušperka 
� Kniha Brušperský rodák V. Martínek
� Kniha Brušperské prom ny
� Kniha Brušperk. Nahlédnutí do historie m sta
� DVD o m st  Brušperk 

Služby: 
� Výb r poplatku za odvoz komunálního odpadu 
� Plakátování 
� Inzerce: na výv sku, do Brušperského zpravodaje a LTV Brušperk 
� Laminování 
� Ve ejný internet, tisk z PC, skenování 
� Faxování
� Kopírování ernobílé, barevné 

  Otevírací doba:  
  Úterý  8.00 – 11.30 13.00 – 16.30 
  St eda  8.00 – 11.30 13.00 – 16.30 

tvrtek 8.00 – 11.30 13.00 – 16.30 
  Pátek  8.00 – 11.30 13.00 – 16.30 
  Sobota  9.00 – 12.30 



Brušperský zpravodaj

22

ALLIANZ, a.s. – STOJÍME PŘI VÁS 

AKCE  „RODINA“ – nové výhody pro mladé rodiny s dětmi

MOTORISTÉ – od 1. 1. 2010 maximální bonus za jízdu bez nehody

POJIŠTĚNÍ MAJETKU – zajištění domu a domácnosti s akční slevou

PENZIJNÍ PŘIPOJIŠTĚNÍ – penzijní fond s nejlepšími výsledky v ČR

ŽIVOTNÍ POJIŠTĚNÍ, ZHODNOCENÍ FINANCÍ, CESTOVNÍ POJIŠTĚNÍ,

VŠE PRO PODNIKATELE, ZAJIŠTĚNÍ HYPOTÉKY, STAVEBNÍ 

SPOŘENÍ KB

Vše v místě bydliště!  Ing. Marie Lančová, poradce

Tel. 558 666 782,  723 335 814, lanmarie@seznam.cz, 

marie.lancova@iallianz.cz
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Čtyřleté a osmileté gymnázium, s.r.o. , Cihelní 410, Frýdek-Místek 
        www.cogfm.cz, tel.: 558 433 572, 558441 387, 558 441 380 

kontaktní e-mail: o.kotaskova@seznam.cz

Charakteristika školy:
soukromá škola s patnáctiletou tradicí  (školné 12 000,-K  ro n )

čtyřletý  cyklus po 9. třídě ZŠ osmiletý cyklus po 5. třídě ZŠ 
Možnost p ijetí i po 7. třídě na základ  rozhodnutí editelky školy. 

Den otevřených dveří:
3. prosince 2009  11:00-16:30 hod.       /       14. ledna 2010   11:00-16:30 hod. 

PRONAJMU nebytové prostory 
na náměstí v Brušperku. 
Telefon: 604 248 821 

Opravna motorových pil a benzí-
nových trávních sekaček, broušení 

řetězů, prodej olejových náplní 
a náhradních dílů. Kateřinice č.p. 25. 

Telefon: 606 902 774

OPRAVY CHLADNIČEK 
A MRAZNIČEK

- oprava všech značek v bytě zákazníka
- tlakování a plnění autoklimatizací

Mechanik: Radim Holaň
Mobil: 605 140 362

Telefon: 596 731 421
Ostrava: Nová Bělá, Krmelínská 357.
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Příjemné prožití vánočních svátků,

hodně zdraví, štěstí,

lásky, pohody a radosti

v roce 2010 přejí

manželé Židlíkovi

a kolektiv restaurace  

Na Letné v Brušperku. 

www.naletne.webnode.cz 
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Časově omezená nabídka
Kapacitně cca 4 rodinné domy měsíčně

Stavíte dům, opravujete střechu?

Nabízíme Vám na rok 2010 časově omezenou

slevu 12,5% a dopravu zdarma. 
Sleva se uplatní pouze na kompletní dodávku Vaší st echy na klí , což znamená ezivo,

tesa ské, pokrýva ské, klempí ské práce a materiál. Doprava je zdarma.

Pro více informací nás navštivte na webových stránkách www.pilamatej.cz nebo osobn
p ímo v kancelá i firmy ve Staré Vsi nad Ond ejnicí.

Marek Mat j - majitel 

Pila Matěj s.r.o., Na Drahách 613, Stará Ves nad Ond ejnicí,                   

tel. 558 669 124,

e-mail: obchod@pilamatej.cz 

Dále nabízíme: stavební ezivo, hranoly, prkna, lat , fošny 

           hoblované ezivo, palubky, plotovky 

           palivové d íví – odkory 

          nákup a prodej d evní hmoty - kulatiny i na stojato 
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Zamerení firmy
TECHCZECH GROUP s.r.o.
v oblasti

fotovoltaiky

www.techczech.cz
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VÍKEND ZABIJAČKOVÝCH SPECIALIT
V RESTAURACI VALAŠKA 
Pátek 4. – neděle 6. 12. 2009 

Jitrni ky, jelítka, sekaná, tla enka, ovárek, uzená žebírka a jiné dobroty. 
Domácí mou ník.

Na epu i erný Budvarek. 

 Provozní doba: 
  Po – t 11.30 – 22.00  
  Pá – Ne 11.30 – 23.00 

Rezervace na tel. .: 558 666 969

SILVESTR 2009 VE VALAŠCE? 
Info v restauraci. 
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Přejeme Vám krásné Vánoce a úspěšný vstup do roku 2010.
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Město Brušperk leží uprostřed území mezi městy Ostravou, Frýdkem–Místkem, Kopřivnicí, 
v oblasti zvané Lašsko. Rozkládá se po obou březích Ondřejnice. Historické město na pravém bře-
hu, mladší část, základní a mateřská škola, sportovní stadión a rodinné domky na břehu levém. 
Město vyrostlo na nejnižším ze tří pahorků na pravém břehu Ondřejnice, v oblasti, kde zvlněná 
krajina pod Beskydami končí v rovinách Odry. Bylo založeno ve 13. století, v době kolonizace, kdy 
nová sídla zakládal král, šlechta a církev. 

Zakládací listina Brušperka nese datum 6. prosince 1269. Vydal ji olomoucký biskup Bruno ze 
Schauenberga, který zakoupil území mezi Odrou a Ostravicí. Patronem města je sv. Jiří. Je mu 
zasvěcen i zdejší kostel. Jeho věž vítá ze všech stran návštěvníky města. Ve svém znaku má Brušperk 
na červeném poli postavu sv. Jiří, patrona města v rytířské zbroji na koni, vše stříbrné barvy. Svatý 
Jiří drží v ruce kopí, kterým zabíjí symbol zla, draka barvy zelené. Městský prapor má dvě barvy, 
červený heraldický kříž na bílém podkladu. Z nejvyššího místa města je působivý pohled na pano-
ráma Beskyd s Lysou horou a Radhoštem, Štramberskou trúbu, za jasného počasí i Jeseníky.
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